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Vær hilset bolde skyttere.
Det var med stort sjokk og sorg at  vi  
mottok budskapet om at vår ærede 
president Magnar Anton Støyva hadde 
forlat oss. Våre tanker går til hans 
familie og nære venner. 
REDD anser Magnar og Peter Berghe-
im som gode venner og har skutt mye 
sammen med gutta på Ura skytebane 
så REDD gikk ‘rundt seg selv’ en hel 
dag etter han fikk bekjed.  
Magnar fugerte i flere år som NSU sin 
sekretær og fra 2022 som president, 
og beriket unionen med sin store 
arbeidskapasitet samt rolige og vin-
nende vesen. Han var en inkluderende 
president som alle kunne samles om 
og REDD har aldri opplevd at han har 
sagt ‘et vondt ord’ om noen. 
Magnar Anton Søyva vil bli dypt 
savnet!
Et minneord om Magnar er å finne 
inne i bladet. 
  
NSU befinner seg nå i en spesiell 
situasjon der vår visepresident må tre 
inn i Magnar sitt sted. Kanskje første 
gang dette skjer i NSU sin historie og 
forhåpentlig den siste i slik sammen-
heng.  
Ove Bø er helt inneforstått med sitt 
ansvar som visepresident og vil fun-
gere som vår president frem til neste 
års generalforsamling. 
 
REDD har desverre ‘gått litt i surr’ når 
det gjelder årgangene til Muskedun-
deren. Første utgave kom i 1985 og vi 
skriver nå 2025 slik at dette er årgang 
40. REDD beklager.
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Kontaktinformasjon NSU

Norsk Svartkruttunion
Postadresse: 
Norsk Svartkuttunion c/o Ove Bø 
Granheimvegen 5, 7549 Tanem 

Internettadresse: https://norsksvartkruttunion.no
Nyttig informasjon finnes også på vår       - book side

Styret

Ansvarlig redaktør for Muskedunderen og nettsiden er NSU styret
Redaktør desk (REDD), formgiving og oppsett mm./nettansvarlig
Tom Ove Låver	 redaktor@norsksvartkruttunion.no     			   Tlf. 997 05 199

Distriktsrepresentanter
Nord-Norge	 Geir Pettersen	 geirpv@gmail.com			   Tlf. 917 68 068
Midt-Norge	 Oddbjørn Næss	 hamjern400@hotmail.com		  Tlf. 454 11 588
Sør- og Vestlandet	 Peter Bergheim	 kingfisher223@hotmail.com		  Tlf. 906 85 079
Østlandet	 	 Kjell O. Bergersen 	 kjberg3@online.no            		  Tlf. 918 49 940

Betalingsadresse:
Oddvar Deberitz
Finnholtvegen 848, 2114 Disenå

Kontonummer: 0530.10.18985    
Medlemskontingent: 300,- 
Org. nr. 991 955 364
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Fungerende president  Ove Bø		   ove_boe@hotmail.com		  Tlf. 920 24 645
Sekretær		  Roger Gudbrandsen	   sekretar@ norsksvartkruttunion.no	 Tlf. 464 43 874
Kasserer		  Oddvar Deberitz	   kasserer@norsksvartkruttunion.no	 Tlf. 977 63 412
MLAIC delegat	 Per Ljøgodt	   mlaic@norsksvartkruttunion.no		 Tlf. 922 64 088

             Tja, dette er vel en vakker          
      liten sak. En tre skudds flintlås 
boks-lås pistol med gull innlets som 
faktisk ble presentert for Napolion 
Bonaparte da han var førstekonsul 
i 1802, altså før han ble allmektig 
keiser. Pistolen er laget av den kjente 
London børsemakeren Durs Egg, ca. 
1800.  
Helt genialt? Nja, er i tvil, tror 
kanskje ikke det i en konkurranse 
sammenheng.

REDD trur eg, altså ikke helt sikker.
Det Norske landslaget på årets EM. 
En blid liten gjeng bestående av Oddvar Deberitz, Sondre Norhagen og Per Ljøgodt + et par karer til 
som ikke var en del av landslaget (linselus, kanskje ;-)



MLAIC delegatens lille hjørne
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MLAIC DELEGATEN HAR ORDET.
De fine resultatene vi kan skilte med i år overskygges av den brutale 
beskjeden som kom i september. Magnar Anton Støyva, vår president 
hadde fått et illebefinnende og livet sto ikke til å redde.
Alt for tidlig, han var jo bare 47 år.

Siste samtalen jeg hadde med ham var i slutten av august etter at vi var kommet hjem 
fra Portugal. Ringte for å Informere om nytt fra MLAIC og turen vi hadde hatt. Vi
pratet også litt om langholdsgutta som skulle til VM i USA, men stevnene i 2026 sto i 
fokus. Han skulle jo ned til Korsfløyta og nordisk, men han ønsket også å bli med til VM 
i Østerrike dersom han fikk det til. Nå ble det ikke slik.

Tapet av Magnar traff oss rett i hjertet, og det er vanskelig å sette ord på hvor mye han 
betydde for oss alle. Hans varme smil, engasjement og ekte omtanke for både sporten og 
menneskene rundt ham vil bli savnet i lang tid fremover. Når vi samles til nye 
konkurranser, vil hjertet hans alltid slå videre gjennom det sterke samholdet han har 
vært med på å bygge opp. Jeg lyser fred over hans minne.

RESULTATER 2025
Internasjonalt så klarte vi å ta medaljer og fine plasseringer i alle de 3 store 
mesterskapene.

Nordisk mesterskap i Jamjö resulterte i 6 Gull, 10 Sølv og 13 Bronse. I tillegg ble det 
noen sure fjerde plasser, men de blir fort glemt.

Europamesterskapet

1 sølv og 1 bronse på medaljestatistikken, samt 2 fjerde og 1 femte plass. Mest morsomt 
for laget var at vi for første gang klarte å ta medalje i Magenta. Vi har en fjerde plass 
herfra for noen år siden.

i Portugal som jeg har skrevet en egen artikkel om her i bladet ble 
også en morsom reise resultatmessig.

VM Long range

STEVNER 2026

i USA ble en opptur for langholdsgutta. I den tøffe konkurransen klarte 
de å ta med seg hjem et sølv og en bronse på 300 yards. I tillegg klarte de på 
lagskytingene å få bronse på Mid Range og Long Range. Som om ikke dette var nok så 
fikk de også bronse sammenlagt i hele konkurransen i det som heter Grand Aggregate.
Imponerende skutt i det som også ble beskrevet som VM i vind.

Glem ikke å kontakte meg hvis noen er interessert i å delta på følgende stevner: Gran 
Prix stevnene i Italia og Østerrike, samt Vm i Østerrike.

Håper at vi har fått litt mere informasjon til MD 1/26

Da gjenstår det bare å ønske dere alle en god jul og et fredfylt nytt år
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Minneord over Magnar Anton Støyva

  Eg vart kjend med Magnar Støyva i 1996 då han kom med i San 
  dane Pistolklubb der eg akkurat hadde blitt valgt inn som sekre- 
  tær. Han vaks opp berre 100 m frå der eg budde så eg har alltid 

visst kven han var, men gjennom pistolklubben lærte eg han å kjenne og fann fort ut 
at dette var en kar som ville noke. Han stilte bestandig  opp når noke skulle gjerast 
på dugnad, og han ville alltid vere med på stemner så vi vart ganske fort faste tur-
kameratar på skytestemner både i heimfylket og i nabofylka. 

Etter kvart som åra gjekk vaks kameratskapen og Magnar fatta interesse for histo-
riske våpen og spesiellt svartkrutskyting.
Eventyrlysta tok overhand og han tok seg et år på New Zealand som gardsarbeidar 
og sauegjetar . Vi heldt kontakten litt sporadisk gjennom det året, men då han kom 
heim var det igjen skytinga som var hovedinteressa. 
 
Etter kvart kom Iselin inn i bildet og dei vart sambuarar. Med tida kom ungane Live 
Sofie, Kristi og Asbjørn som Magnar forguda - men skytinga fann han som oftast tid 
til likevel. 

På desse stemneturane vart mange tema diskutert, og stadig oftare vart temaet å 
starte en svartkrutklubb - og i 2014 stifta vi Breimsbygda Svartkrut med Magnar 
som initiativtakar og sjølvskreven leiar. Eg var vel ikkje så vanskeleg å overtale til 
å vere nestleiar sidan vi begge allereie sat i styret for både Sandane Pistolklubb og 
Sogn og Fjordane Skyttarkrins.
No begynte ballen å rulle for alvor og i 2015 reiste vi på NM-bane i Kristiansand.  
Der møtte det oss et fantastisk godt miljø var ulikt all anna skyting og vi var enige 
om at dette skulle vi fortsette med ! Det eine tok det andre og før vi visste ordet av 
det så vart det en tradisjon med desse turane - dei vart høgdepunkta som vi gledde 
oss til heile vinteren.  

Magnar vart lett kjent med folk og svartkrutmiljøet la ganske fort merke til han, og 
han kom inn i styret for NSU som sekretær. Etter nokre år som sekretær valde tinget 
Magnar som President , et verv han skjøtta på beste måte med sitt rolege vesen og 
inkluderande veremåte. 

Med Magnar som den store drivkrafta rakk BBSK å arrangere NM-bane 2021 i Førde 
og NM-Leirdue på heimebana vår i Ura både i 2023 og 2025.
Magnar si smittande entusiasme, lune humor og inkluderande veremåte vil bli djupt 
sakna i heile skyttarmiljøet - og ikkje minst av oss som stod han nærmast.  
Magnar framsto som sjølve definisjonen på uttrykket '' Heil ved '', og han har sett 
djupe spor etter seg som aldri vil bli viska ut.

     Eg lyser fred over Magnar sitt minne.
     Peter Bergheim

4
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Referat fra generalforsmlingen 2025

1.
29 godkjente stemmeberettigede representanter.

2.
Sakliste og forretningsorden godkjent.

3.
Ordstyrer; Magnar Støyva.
Referent; Geir Atle Bruvik

4.
Representanter valgt; Turid Blikstrøm og Sondre Nordhagen

5.
Styrets årsberetning; Godkjent.

6.
Styrets reviderte regnskap for perioden; Godkjent med kommentar. Det skal oppret-
ter sprakonto/høgrente konto for og sette inn penger for rente intekter.

7.
Budsjett for kommende periode; Godkjent. Styrehonorar og kjøregodgjørelser forblir 
uendra.

8.
innkomne forslag; 

-Vi i Nord & Sør foreslår at i de «historiske klassene» endres fra 2 til 5 minus poeng 
om du da ikke stiller i uniform. Dette gjør så man får mere igjen for å stille i uni-
form en sivilt kledd.
Dette blei ikkje godkjent av stemmeberettigede med 14 mot og 12 for.
Kommentar; det blei forslått og heller innføre 5 poeng som bonus for bruk av uni-
form når det skytes historiske klasser dette blei stemt på med 17 for og 9 i mot. 
 
-Styret foreslår at grensen mellom distriktene kan foreskås endret av distriktrep-
resentanten på en slik måte at klubber som blir liggende geografisk nært, men 
allikavel utenfor gjeldende distriktsgrenser kan få nytt distrikt. Dette vil da være et 
«levende»kart da klubber blir nedlagt og nye klubber kommer til.
Dette begrunnes med at Norge er et vidstrakt land og vi har klubber som ligger tett 
opptil dagens distriktsgrenser, men allikavel langt fra nærmeste klubb i samme 
distrikt, samtidig er det kort vei til klubber i nabodistriktet.
Dette forslaget blei godkjent med 29 stemmer, Alle For.



9.
Valg:
Visepresident: Håvard Andre Hansen tar ikkje gjenvalg, Ove Bø valgt inn.
Sekretær: Geir Atle Bruvik tar ikkje gjenvalg, Roger Gulbrandsen valgt inn.
MLAIC delegat: Per Ljøgodt gjenvalgt.

Revisorer: Arne Riis og Turid Blikkstrøm gjenvalgt.

Domsutvalget: Geir Pettersen, Kjell Bergersen gjenvalgt, Frode Island Bergan valgt 
inn som nyttmedlem.

Distriktrepresentanter: Peter Bergheim, Kjell Bergersen, Oddbjørn Ness og Geir Pet-
tersen all gjenvalgt.

                   Turid Blikkstrøm                             Sondre Nordhagen
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 Eidsberg Flint & Perkusjon 

Innbyr herved til Ribbefelt 26/12-25

Hærland 8/8-2025.

Eidsberg Flint & Perkusjon innbyr herved til Ribbefelt 26/12-2025.

Konkurransen foregår på banen hos EFP i Hærland.

Det skytes 20 skudd på forskjellige figurer. Mulig det blir som i 24 med bare to 
standplasser og fire forskjellige hold, dagslyset varer jo ikke så lenge på denne  

tiden av året.

To klasser Rifle og Revolver, Patron og Perkusjon sammen i begge klasser.  
Innskudd kr.100.- pr. klasse. Skyter du begge klassene er du automatisk med i  

stevnets Ribber konkurranse. Premier til de tre beste i hver klasse.  
Sammenlagt vinneren Ribbern får en spesiell premie!

Enkel kiosk med kaffe å noe å bite i. Møt opp tidlig for dagen er kort, starter  
med dagslyset og avsluttes når svarten blir for stor. Ribbefelten blir aldri avlyst  

på grunn av været.   
Vel møtt til en ribberunde i Hærland alle sammen.

Eidsberg Flint & Perkusjon.  
Styret



Rapport fra 14. VM-Long Range 12-18 oktober 2025
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Da var det atter tid for å samle vårt lille langholdslag, og sette kursen mot USA, 
nærmere bestemt  Whittington Center i New Mexico.

Laget bestående av Per Østby, Henning Langnes, Sverre Kvalø og Arne Riis møttes 
på Gardermoen torsdag 9. oktober for avreise til Denver via Reykjavik. Etter en 
lang dag ankom vi Denver, fikk ut leiebil, og satte kursen sørover mot den lille byen 
Raton hvor vi har leid hus. Litt uvant med bjørnesikre søppelkasser, men det er nok 
nødvendig. Vi fikk klar beskjed om ikke å legge igjen mat i bilen for å unngå bjørne-
angrep. Ellers er det observert klapperslanger og coyoter i nærområdet. Hjort går og 
beiter i utkant av byen.
 
Fredag og lørdag gikk med til proviantering, rydding i skyteutstyr og gjøre oss litt 
kjent i området. En tur for å inspisere skytebanen ble det også.

Skytebaneområdet er på drøyt 130.000 mål (like stort som en liten norsk kommune) 
og høyden over havet er 1.900 meter. Området har 23 skytebaner av alle mulige 
slag, flere hytter for overnatting, campingplass og selvfølgelig en hovedbygning med 
museum, butikk og bibliotek. Santa Fe trail går også gjennom baneområdet.

Langholdsbanen er forholdsvis stor med 100 skiver fra 200 til 1000 yd.

Søndag startet moroa med møter, utlevering av krutt og hetter og våpenkontroll, 
samt offisiell åpning og velkomstparty. Hyggelig å møte gamle skyttervenner igjen.

Mandag morgen er det alvor. Det er 300 yd som gjelder i dag. Innskyting på mor-
genen for de som skal skyte i første lag, og så er vi i gang. Sverre og Per gjorde det 
bra i dag med 2. og 3. plass. Laget havnet på 3. plass kun 1 poeng bak USA.

Tirsdag er dagen for 500 yd. Det ble utsettelse ett par timer på morgenen på grunn 
av tett tåke Sverre var best av våre også i dag med en 8. plass. Laget havnet på 4. 
plass i vindfulle omgivelser. 

Onsdag og 600 yd ble en luftig affære med vindkast opp til 13 m/s  med varierende 
retning fra skudd til skudd. Vi fordelte oss jevnt nedover lista med Henning som 
bestemann på en 7. plass. Lagskytingen gikk over all forventning og vi ble best på 
avstanden.

Dermed er midrange delen over, og vi kan notere en fin  3. plass på laget bare 18 
poeng bak Tyskland på 1.plass, og 6 poeng bak USA på 2.plass.

Torsdag  er vi over på de laange holdene, og dagens øvelse er 900 yd. Det ble en 
vindfull dag som krevde sitt. De beste skytterne på dette i verden bommet også.
Vi plasserte oss fra midten av lista og nedover. Laget greide utrolig nok å klore seg 
fast på en 3. plass.



Rapport fra 14. VM-Long Range 12-18 oktober 2025
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Fredag er siste dag med 1000 yd på programmet. Vinden var av det kranglete slaget, 
spesielt utover dagen. Henning gjorde det bra med 5. plass bare 4 poeng bak vin-
neren. Vi andre krydret lista lenger nede. Lagskytingen ble luftig, og til dels frus-
trerende, og diopterskruene fikk kjørt seg. Dermed var moroa over, og kun middag 
og premieutdeling gjenstår.

Lørdag er rolig med våpenpuss, god mat, og en liten tur i området før premieutde-
ling. Vi fikk en liten overraskelse for vi hadde ikke fått noe endelige resultater fra 
1000 yd. At vi hadde 3. plass på midrange visste vi, men ikke at vi fikk bronse i både 
longrange og grand aggregate (alle 5 avstandene til sammen).

Søndag er det bare å pakke sammen og sette kursen mot flyplassen igjen. 

Vi rakk også innom Kabelas på turen mot Denver. Forholdsvis grei butikk med alt til 
jakt, fiske, skyting og turutstyr på størrelse med ett lite norsk kjøpesenter.

Det ble ett langt døgn før vi var hjemme. Da er det bare å begynne å trene til neste 
VM om to år. Det kommer sannsynligvis til å avholdes i Ungarn, men det blir avgjort 
på MLAIC møtet til sommeren.

Hvis noen har interesse av å bli med neste gang er det bare å ta kontakt med en av 
oss.

Langholdslaget

300 yd. (274,32 m)
Plass	 Skytter		  Land 		  Poeng	 Vbull
1 	 Truter Pieter 	 South Africa 	44 	 3
2	 Kvalø Sverre		 Norway		 42	 2
3	 Østby Per		  Norway		 41	 2 

10	 Langnes Henning Norway	 39	 1 
22	 Riis Arne		  Norway		 32	 1 

500 yd. (457,20 m)
Plass	 Skytter		  Land 		  Poeng	 Vbull
1	 Laumer Thomas Germany	 45	 4
2	 Truter Pieter		 South Africa	 45	 3
3	 Gebhardt Markus Germany	 45	 2 

8	 Kvalø Sverre		 Norway		 41	 2 
15	 Riis Arne		  Norway		 40	 1 
22	 Østby Per		  Norway		 39	 1
28	 Langnes Henning Norway	 37	 0

Resultater mid-range:

600 yd. (548,64 m)
Plass	 Skytter		  Land 		  Poeng	 Vbull
1	 Gullo Dave		  USA		  42	 1
2	 Farringer Steve	 USA		  42	 1
3	 Wilson Anthony	Australia	 41	 2 
 
7	 Langnes Henning Norway	 39	 2 
14	 Kvalø Sverre		 Norway		 37	 0 
22	 Østby Per		  Norway		 34	 0



Mid-range grand aggregate (Sammenlagte resultater fra 300, 500 og 600 yr.) 
Plass	 Skytter		  Land 		  300 yd.	 Vbull	 500 yd.  Vbull	 600 yd.  Vbull 	 Vbulls  Totalt 
1	 Truter Pieter		 South Africa	 44	 3	 45          3	 39	   1	 7          128
2	 Laumer Thomas	Germany	 41	  1	         45	        4	    36          0           5          122
3	 Farringer Steve	 USA		  38	  1	         42          1	    42	   1	 3          122 

6	 Kvalø Sverre		 Norway		 42	  2	         41	        2         37          0           4          120 
12	 Langnes Henning Norway	 39	  1	         37	        0	    39	   2	 3          115 
14	 Østby Per		  Norway		 41	  2	         39          1         34        	  0           3          113

900 yd. (822,96 m)
Plass	 Skytter		  Land 		  Poeng	 Vbull
1	 Farringer Steve	 USA		  59	 2
2	 Truter Pieter		 South Africa	 57	 1
3	 Nash Mathew	 USA		  57	 1 
 
18	 Østby Per		  Norway		 40	 1
20	 Riis Arne		  Norway		 38	 0 
25	 Langnes Henning Norway	 36	 1 
30	 Kvalø Sverre		 Norway		 33	 0 

Resultater long-range:

1000 yd. (914,40 m)
Plass	 Skytter		  Land 		  Poeng	 Vbull
1	 Farringer Steve	 USA		  61	 2
2	 Gullo Dave		  USA		  60	 3
3	 De Beer Johan	 South Africa	 58	 4 
 
5	 Langnes Henning Norway	 57	 2 * 
15	 Østby Per		  Norway		 46	 0 
27	 Riis Arne		  Norway		 33	 1 
32	 Kvalø Sverre		 Norway		 28	 0

Long-range grand aggregate (Sammenlagte resultater fra 900 og 1000 yr.) 
Plass	 Skytter		  Land 		  900 yd.	 Vbull	 1000 yd.  Vbull		  Vbulls  	 Totalt 
1	 Farringer Steve	 USA		  59	 2	 61            2		  4	 120
2	 Gullo Dave		  USA		  54	  2	         60	          3		  5	 114
3	 Nash Mathew	 USA		  57	  1	         55	          1		  2	 112 

11	 Langnes Henning  Norway	 36	 1	         57	          2		  3	   93
13	 Østby Per		  Norway		 40	 1	         46	          0		  1	   86
24	 Riis Arne		  Norway		 38	 0	         33	          1		  1	   71
30	 Kvalø Sverre		 Norway		 33	 0	         28	          0		  0	   61

Grand aggregate (Sammenlagt Mid-Rage Aggregate og Long-Range Aggregate) 
Plass	 Skytter		  Land 		  Mid.Range   Vbull   Long-Range  Vbull	 Vbull tot.  Totalt 
1	 Farringer Steve	 USA		  122	       3	     120               4	 7	  242
2	 Gullo Dave		  USA	           121	       2	     114               5	 7	  235
3	 De Beer Johan	 South Africa	 119	        5        109	    4	 9	  228

10	 Langnes Henning Norway	 115	        3          93	    3	 6	  208
14	 Østby Per		  Norway		 114	        3          86	    1	 4	  200
20	 Kvalo Sverre		 Norway		 120	        4          61	    0	 4	  181
25	 Riis Arne		  Norway		 104	        3          71	    1	 4	  175

* Ny Norsk rekord.
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 14th MLAIC World Long-Range Championship 12-18 October 2025, USA
Mid-Range Teams

 V Bulls Score V Bulls Score V Bulls Score V Bulls
Germany Kerl, Juergen 40 0 39 2 41 2 120 4

Gebhardt, Markus 42 1 40 1 36 1 118 3
Reudiger, Harald 40 1 38 0 37 1 115 2
Laumer, Thomas 34 0 41 0 37 0 112 0
TOTAL 156 2 158 3 151 4 465 9

USA Farringer, Steve 44 0 38 0 41 2 123 2
Gullo, Dave 37 0 42 1 38 0 117 1
Hopkins, Raymond 37 1 40 0 35 0 112 1
Gregg, Cliff 24 0 42 2 35 2 101 4
TOTAL 142 1 162 3 149 4 453 8

Norway Langnes, Henning 40 1 39 0 42 1 121 2
Ostby, Per 40 3 38 0 40 1 118 4
Riis, Arne 31 0 37 1 36 2 104 3
Kvalo, Sverre 30 1 39 1 35 1 104 3
TOTAL 141 5 153 2 153 5 447 12

Australia Sobierajski, Mark 36 1 37 2 42 1 115 4
Barnsley, Shayne 36 2 40 0 36 1 112 3
MacDonald, Daniel 31 1 41 2 34 0 106 3
Wilson, Anthony 33 1 36 0 34 0 103 1
TOTAL 136 5 154 4 146 2 436 11

France Rustichelli, Franck 38 2 42 1 33 2 113 5
Collot, Bernard 39 3 36 0 24 0 99 3
Jouan, Marc 34 0 34 1 31 1 99 2
Riaud, Bernard 25 0 30 1 30 1 85 2
TOTAL 136 5 142 3 118 4 396 12
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Total Score300 yards 500 yards 600 yards
Position Team Shooters

 14th MLAIC World Long-Range Championship 12-18 October 2025, USA
Long-Range Teams

Score V Bulls Score V Bulls Score V Bulls
USA Steckel, Matt 62 0 46 3 108 3

Farringer, Steve 57 0 60 2 117 2
Gullo, Dave 50 0 43 0 93 0
Nash, Matthew 55 1 51 1 106 2
TOTAL 224 1 200 6 424 7

Germany Gebhardt, Markus 51 1 45 0 96 1
Laumer, Thomas 54 2 44 0 98 2
Ruediger, Harald 50 3 47 1 97 4
Kerl, Juergen 42 0 45 1 87 1
TOTAL 197 6 181 2 378 8

Norway Ostby, Per 49 1 53 1 102 2
Riis, Arne 38 1 34 0 72 1
Langnes, Henning 43 0 29 1 72 1
Kvalo, Sverre 49 0 30 0 79 0
TOTAL 179 2 146 2 325 4

Australia MacDonald, Daniel 30 0 31 1 61 1
Wilson, Anthony 50 1 48 0 98 1
Barnsley, Shayne 28 0 41 0 69 0
Sobierajski, Mark 35 0 29 1 64 1
TOTAL 143 1 149 2 292 3

France Jouan, Marc 29 1 30 0 59 1
Rustichelli, Franck 47 0 34 0 81 0
Riaud, Bernard 37 0 31 0 68 0
Collot, Bernard 44 2 37 0 81 2
TOTAL 157 3 132 0 289 3

Total Score

1

3
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5

1000 yards

4
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Team Shooters

900 yards



 14th MLAIC World Long-Range Championship 12-18 October 2025, USA
Team Aggregate

Score V Bulls Score V Bulls Score V Bulls
1 USA 453 8 424 7 877 15
2 Germany 465 9 378 8 843 17
3 Norway 447 12 325 4 772 16
4 Australia 436 11 292 3 728 14
5 France 396 12 289 3 685 15

Position Team
Mid-Range AggregateLong-Range

Sammenlagte resultater lag alle hold:

Som den observante leser kan se så kom Norge på 3dje plass totalt, formidabelt skutt av 
gutta, spør du meg, de var bare 4 skyttere mot svært mange skyttere i de andre landslag. 
Ny Norsk rekord på 1000 yr. av Henning med 57,2 poeng, gratulerer! 
 
Igjen tar REDD av seg hatten (sixpensen) for en formidabel innsats av de Norske gutta!  
REDD anm.
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EM short range i Barcelos, Potugal 2025EM SHORT RANGE I BARCELOS, PORTUGAL 2025

EM  Short Range var i 2025 lagt til den lille byen Barcelos i Portugal. 
Barcelos ligger en 30 minutters kjøretur fra den langt mer kjente byen 
Porto.

Siden det var så langt å kjøre (2724 Km) var det mange som betakket seg 
for å ta turen nedover. Oddvar Deberitz, Sondre Nordhagen og Per Ljøgodt
tok til slutt beslutningen om å dra og ferje t/r Kiel og leiebil ble bestilt.

Leiebilen fra Rent A Wreck var et kapittel for seg selv. Rusten og fæl og
uten klimaanlegg, men vi måtte ha den type bil for å få med oss 3 personer 
og alt utstyret. Turen over til Kiel var jo koselig og avslappet som vanlig, 
men etter å ha rullet i land og startet på turen nedover i Europa begynte 
moroa. Været i Tyskland var som i Norge, noe som passet oss bra.
Trafikken derimot var helt jævlig, med køer over alt.

Første overnatting var rett innenfor grensa til Frankrike (Cambrai) etter å 
ha kjørt gjennom Tyskland og Belgia, men vi fant i midlertidig fort ut at vi 
hadde lagt opp til alt for lange dagsettapper for å spare litt penger på 
overnatting. Sier GPS ‘en 8 timer, så blir det gjerne mye lenger. 11 timer 
etter at vi rullet i land fra Ferja trillet vi opp foran hotellet. Da hadde vi 
hatt totalt 40 minutters pause i løpet av dagen.

Neste etappe igjennom Frankrike og fram til San Sebastian i Spania ble like 
«morsom».  I Paris ble det bråstopp, men det positive var at vår GPS fant 
en rute utenom motorveien. Positivt på den måten at vi slapp å stå stille i
kø, men ble i stedet ledet inn mot sentrum og en fin kjøretur langs Seinen. 
På denne måten fikk vi jo sett litt av Paris også, selv om tiden gikk. Etter 
Paris gikk det radig med mye trafikk, men i Bourdeaux ble de bråstopp 
igjen. «Siri» var våken og ledet oss ned mot sjøen og noen små koselige
landsbyer. Vi ble bedt om å ta en ferge, men det var vi skeptiske til så vi 
fortsatte ferden langs kysten hvor det lå en mengde store vinslott. Tror nok i 
ettertid at vi hadde spart 1-2 timer hvis vi hadde tatt ferja. 4 timer etter 
planlagt ankomst kom vi frem til San Sebastian og det var bare så vidt vi 
fikk middag før kjøkkenet stengte klokken 22.00. Må jo også nevne at vi 
denne dagen begynte å merke at vi kjørte sydover. Det ble veldig varmt 
etter hvert og med en bil uten moderne klimaanlegg ble det riktig «koselig»
etter hvert.



Siste etappe gikk igjennom Spania og Portugal. Regnet med en lettere reise 
denne dagen, men nei. Ferien var startet i Spania og «alle» skulle reise bort. 
Køer over alt og det å komme inn på en bensinstasjon var nesten håpløst. 
Lange køer for do, kiosk osv. Dette bedret seg etter hvert som vi kom inn i 
Portugal, men tiden gikk og vi rullet inn på banen rundt klokken 17.00 på 
lørdag. Fikk våpen sjekket inn i depotet, hentet ut krutt og hetter, men ikke 
minst hilst på gamle kjente som man ikke har sett på et år. Vår gode 
Svenske venn Mikael Lauth hadde tatt fly ned så han ventet på oss på 
banen.

Deretter var det rett på hotellet for innsjekking og en etterlengtet dusj. Ja 
nå kan dere tro det var trivelig for en fra det høye nord. Bare du blunka så 
rant svetten. Det eneste en tenkte på var en iskald øl og det ble et par før 
middagen.

Søndagen var avsatt til trening og vi var på banen klokken 10. Da var det 
allerede 30 grader i skyggen så dette kom til å bli trivelig. Personlig orket 
jeg kun en treningsrunde med musketten. Fant ut at jeg ville hvile meg i 
form til de andre klassene. Sondre og Oddvar tok litt flere treningsrunder.
Vi var på banen det meste av dagen for å prate med folk, handle med Stifter 
osv. Vi krangla oss også til å få tatt våpenkontroll da vi egentlig var satt opp 
på mandag. Vi fant også ut at vi ikke kunne ha våpnene våre i depotet på 
grunn av åpningstidene som var idiotiske. Vi hadde bilen parkert inne i 
hotellets garasje så vi fant ut at den sto trygt der. Det vare flere nasjoner 
som gjorde det samme etter hvert. Dette gjorde at vi slapp en del bæring 
under uka siden vi parkerte rett utenfor standplass bygget.

Mandag var vi på banen allerede klokken 08.00 da jeg skulle på møte og 
Oddvar og Sondre ville trene. Delegatmøtet som handler om alt det tekniske 
var gjort på 1-2 timer så resten av dagen gikk med til å mase om 
informasjon rundt åpningsseremonien, bankett og ikke minst hvor fikk 
man kjøpt mat på banen. I andre etasje på administrasjonsbygget lå en 
liten bar med litt smått å bite i, men det holder ikke når man skal være på 
banen hele dagen.

På kvelden ble det å samles for paraden igjennom sentrum av Barcelos 
frem til rådhuset hvor det seremonielle skulle foregå. Dette kan være en 
trøttende affære i varmen da enkelte har veldig mye de vil si. Som delegat 
ble jeg invitert inn i rådhuset på litt mat å drikke, men jeg pleier alltid å 
gjøre dette kort da det ikke er så veldig spennende.

Vi tre norske, svenske Mikael og finske Jukka gikk da ut for å spise middag 
sammen. Dette er en av de fine tingene med våre utenlandsturer. Vi er alle 
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konkurrenter, men vi omgås også som venner. Vi var for øvrig ute og spiste 
middag sammen hver kveld.

Tirsdag morgen startet alvoret for alle.

Vi skulle skyte Lamarmora og Miquelet original denne dagen og den 
foregikk ikke uten problemer. Vi skjøt alle sammen med en mauser fra 
Pedersoli i Lamarmora og både Oddvar og Per fikk problemer med at 
fjæra som holdt fremre bånd røk. Det sier sitt om kvaliteten til Pedersoli 
når selv Italienere banner dem opp og ned. Med musketten er Sondre og 
Oddvar drevne så her var det Per som var det svake leddet. For at vi skulle 
kunne stille med lag lånte Per en Original muskett som han fikk skutt et 
par ganger med før konkurransen. Sleit på trening, men var tross alt 
fornøyd med resultatet.

Vi var på banen til klokka 17:00 den dagen uten å vite hvordan vi lå an.
Resultatservice var en stor vits og selv på slutten av dagen var det mange
halve lister som var satt opp. I Miquelet O var listene komplette og merket 
med final results (Protestfristen var over for lengst når listene var hengt 
opp). Her var Sondre på 3 plass og Oddvar på 4. Laget lå på 3 plass. Vi dro 
tilbake til hotellet ganske så fornøyde, men…… Dagen etter når vi kom opp 
til resultatservice var lista gjort om. Sondre og laget var dytta utenfor 
pallen. Spurte vår generalsekretær Gerda om ikke «Final results» betydde 
endelig resultat og særlig når listene var hengt opp langt tid etter 
protestfristen. Nei det betydde ikke det, sorry for you loss og så gikk hun.
Rart man lurer iblant. Resultatene på tirsdag ble iallfall:

• Sondre 17 plass med 89 poeng.

Lamarmora

• Oddvar 32 plass med 82 poeng.
• Per 35 plass med 76 poeng.
• Enfield 8 plass med 247 poeng. (lag)

• Sondre 4 plass med 91 poeng. (Diplom)

Miquelet original

• Oddvar 5 plass med 90 poeng.
• Per 20 plass med 73 poeng
• Gustav Adolph 4 plass med 254 poeng. (lag)
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Onsdag skulle vi alle skyte vetterli, men Sondre skulle også prøve seg i 
whitworth. Per surra gjennomsiktig teip rundt fremre bånd i håp om at det 
holdt og ikke minst spent på om han ville få skyte med rifla. Ingen 
protesterte og da var det bare å gyve løs. Vi hadde sett på yr at det ville bli 
mildere utover uka, men holdt ikke stikk. Det sier sitt at skyte jakkene 
måtte legges til tørk etter 30 minutters bruk. Ikke de helt store resultatene, 
men vi fullførte.

• Sondre 27 plass med 89 poeng.

Whitworth

• Oddvar 16 plass med 92 poeng (skjøt original)

Vetterli

• Sondre 42 plass med 81 poeng.
• Per 45 plass med 78 poeng.
• Pforzheim 11 plass med 251 poeng. (lag)

Torsdag skulle Sondre skyte mariette og Oddvar skulle skyte Tanegashima 
og Lorenzoni original. Sondre tak bare med revolveren for å ha noe å gjøre 
også denne dagen, men vi visste jo at sjansene var små i dette beitet her.
Mer spenning var det rundt Oddvar i Tanegashima da han kan ha dagen 
her. Hadde vel ingen forhåpninger om medalje i hagle klassen da det var 
første gangen Oddvar stilte til start i et EM med hagla. Håpet var vel at han 
kunne karre seg til en plass på midten av resultatlista. Ble en litt stressende 
dag da Oddvar først skjøt første runde med 25 skudd før han forta seg ned 
på 50 meter banen for å skyte Tanegashima. Så var det opp igjen for å skyte 
de siste 25 skuddene på haglebanen. Dette maset kan være en årsak til at 
det ikke gikk så bra som han håpet.

Sa jeg at kaoset med resultatlistene var der fremdeles……….Mange 
oppgitte og forbanna fjes.

• Sondre 79 plass med 79 poeng.

Mariette

• Oddvar 15 plass med 74 poeng.

Tanegashima original

• Oddvar 10 plass med 35 duer. (av 50)

Lorenzoni original
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Fredagen startet kjempefint med at brannalarmen gitt midt på natta. Alle 
ut på gata i full fart. Vi regnet jo med at brannvesenet ville dukke opp, men 
ingen ting skjedde. Vi prøvde å ringe numrene på døra, men ingen tok 
telefonen. Til slutt fikk en av de spanske skytterne tak på politiet og de 
skulle se om de fikk tatt seg en tur. Kom to mann etter en stund, men de så 
veldig uinteresserte ut. Kom omsider en brannbil og hotellet ble 
gjennomgått fra kjeller til loft uten at noen brann eller varmegang ble 
oppdaget. Brannalarm avstilt, og vi kunne gå til sengs etter 45 minutter. Fin 
oppladning til konkurransene senere på dagen.

Fredag var også siste konkurranse dagen og opprant like varm og jævlig 
som de foregående. Per hadde fri i går, men i dag skulle alle i aksjon igjen.
Alle tre skulle skyte minie, men Oddvar plussa på med Hizadai O og Sondre 
ville også prøve seg med hagla i Lorenzoni replika. Per hadde allerede teipet 
mauseren, men Oddvar måtte også ta noen runder med teip rundt båndet 
for å feste det. Til alt hell var det ingen reaksjoner i dag heller. Så en polakk 
som hadde brukt gaffa teip og det ble også godkjent.

Skytinga gikk for så vidt greit selv om Sondre fikk samme stresset mellom 
skytingene som Oddvar dagen før. Tror nok at dette påvirket hans skyting
litt. Ja, så må vi jo fortelle at i dag røk fjøra på Sondre sin mauser. Hurra 
for Italiensk kvalitet.

Var resultatservice innkjørt til siste konkurransedag? NEI, fremdeles bare 
tull og når klokka ble 17.00 fikk vi beskjed om å komme tilbake på lørdag 
klokken 10:00 for premieutdeling. Som en annen delegat sa det: Gi en 
Spanjol, Italiener og Portugiser ansvar så går det til helvete. Det var en
eldre Spanjol som hadde tatt på jeg jobben med resultatene og hver gang 
jeg tittet inn i lokalet satt han lett tilbakelent, tittet over brillene og punchet 
veldig rolig på tastaturet.

Siden vi ikke visste helt hvordan vi lå an måtte vi jo møte opp. Vi så at vi 
kunne få medaljer, men med rotet fra første dag frisk i minne torde vi ikke 
håpe på noen ting.

Først da vi så de bar ut det Norske flagget for Hizadai og senere for 
Magenta torde vi gratulere hverandre. Slik skal det ikke være verken i et 
EM eller VM, men det så ikke ut til at det plaget MLAIC’s ledelse 
nevneverdig.

Neste år er det i Eisenstadt i Østerrike og da forventer vi en helt annen 
innstilling til dette med resultatlister.
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Sondre 16 plass med 32 duer. (av 50)

Lorenzoni replika

Oddvar 2 plass med 90 poeng. (Sølv)

Hizadai

Sondre 7 plass med 89 poeng.

Minie

Oddvar 19 plass med 80 poeng.

Per 26 plass med 78 poeng.

Magenta 3 plass med 247 poeng. (Bronse)

Norge har jo ofte tatt hjem medaljer i muskett og lunte, men når det gjelder 
lagmedaljen i minie er det første gangen at vi klarte dette.

Etter å ha vært på premieutdelingen ble det en rusletur i Barcelos gater før 
det var å gjøre seg klar til lørdagens avsluttningsbankett. Før middagen ble 
det mingling med bobler i glasset og en rekke småretter som var plassert ut.
Hva var de fleste smårettene laget av??? Jo, Norsk tørrfisk. Personlig synes 
jeg det var spennende og godt.

Treretters middag med godt drikke før de fleste dro hjem rundt klokken 
22.00. De var fornøyde etter en uke i solen og neste alle skulle bevege seg 
hjemover tidlig på søndag. Det Tyske landslaget skulle kjøre hjemover 
allerede samme natt.

Søndag morgen var bilen pakket, og vi var klare for den 100 mil lange turen 
igjennom Portugal og Spania frem til Bourdeaux i Frankrike. Trafikken var 
nå grei, men tiden gikk fort så det var en trøtt gjeng som inntok en 
fantastisk burger før senga ventet.

Mandag ventet nye 90 mil gjennom Frankrike og inn til Freiburg im 
Breisgau i Tyskland. Denne veien var det lite trafikk, men nå var det
hetebølge i Frankrike. Festlig når man ikke hadde et moderne klimaanlegg 
i bilen. Stadige påminnelser fra infoskilt om at vi måtte drikke nok vann. Vi 
overlevde, men det smakte ekstra godt med en iskald øl til middagen.

Siste etappe før båten var opp til Kiel og dette gikk veldig greit siden vi 
kjørt store deler gjennom gamle Øst-Tyskland. God bondekost på Kieler 
Braueri før vi tørna inn.
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Båtturen var som vanlig avslappet, men det hører med til historien at da vi 
sto på kaia i Kiel i vår rustne Hiace så rullet politiet opp på siden av oss. Ut 
kom to mann som så veldig skeptiske ut. Samtalen med den utskremte 
mlaic delgaten førte til at vi måtte åpne opp for å vise noen av våpnene og 
papirer. De var fornøyde og ønsket oss god tur tilbake til Norge.
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DM Østlandet historiske klasser Korsfløyta 16.11.25SKYTERESULTATER FRA DM I HISTORISK SKYTING KORSFLØYTA 16/11-25:

GETTYSBURG:

1. plass: Oddvar Deberitz N&S 90 poeng *
plass: Dagfinn Torp KBT 80 poeng

2. plass: Ragnar Holen N&S 77 poeng
3. plass: Sondre Nordhagen N&S 73 poeng
4. plass: Per Ljøgodt N&S 68 poeng
5. plass: Roger Gudbrandsen N&S 65 poeng
6. plass: Sigurd N. Sundby N&S 5 poeng

TRAPPER:

1. plass: Tor Holmboe CSS 93 poeng *
2. plass: Wemunn Aabø CSS 92 poeng
3. plass: Dagfinn Torp KBT 89 poeng
4. plass: Sigurd N Sundby N&S 80 poeng
5. plass: Geir Kjeldsmoen N&S 71 poeng
6. plass: Frode Høybråten SCS 59 poeng
7. plass: Tom Fredriksen N&S 6 poeng

PATTERSON:

1. plass: Tor Holmboe CSS 91 poeng *
plass: Dagfinn Torp KBT 91 poeng

2. plass: Ragnar Holen N&S 70 poeng
3. plass: Sigurd N Sundby N&S 67 poeng
4. plass: Geir Kjeldsmoen N&S 56 poeng
5. plass: Tom Fredriksen N&S 50 poeng

LEIPZIG:

1. plass: Oddvar Deberitz N&S 82 poeng *
2. plass: Frode Høybråten SCS 75 poeng
3. plass: Sondre Nordhagen N&S 71 poeng
4. plass: Per Ljøgodt N&S 54 poeng

SCOUT:

1. plass: Tor Holmboe N&S 86 poeng *
plass: Wemunn Aabø CSS 81 poeng

2. plass: Dagfinn Torp KBT 42 poeng
3. plass: Tom Fredriksen N&S 19 poeng 
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* Ny Norsk rekord
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LAGSKYTINGER:

AUSTERLITZ: N&S 158 poeng (Ny Norsk rekord)

Med Oddvar Deberitz, Sondre Nordhagen, Per Ljøgodt og Sigurd N Sundby

INKERMANN: N&S 289 poeng (Ny Norsk rekord)

Med Oddvar Deberitz, Roger Gudbrandsen, Sondre Nordhagen og Per Ljøgodt

MOUNTAIN MEN: N&S 152 poeng (Ny Norsk rekord)

Med Tom Fredriksen, Sigurd, N Sundby og Geir Kjeldsmoen

WALKER: N&S 198 poeng (Ny Norsk rekord)

Med Tom Fredriksen, Ragnar Holen og Sigurd N Sundby

De historiske NM deltakerne i sine vakre klær ;-)



 
 

"Vedr kruttmesterkurs 2026 
 
Vi søker etter samarbeidspartnere over hele landet da vi er avhengige av folk med lokalkunnskap 
og tilgang til egnede skytebaner for å avholde kurs.
 
Fordelen med samarbeid med skyteklubber er at vi har mulighet å ta opp forhåndsbestillinger på 
svartkrutt av både skyte- og saluttkvalitet. Så win-win der altså.
 
Som alltid, ta kontakt med kurskoordinator Roar Mollestad Røch epost roar@saluttkanoner mob 
980 59 033 ved slike diskusjoner. 
 
Roar jobber skift så vennligst legg igjen en tekstmelding så ringer han opp igjen.
 
Med vennlig hilsen 
Roar og Gunnar 
www.saluttkanon.no 
Ps: ikke medlem av Saluttgruppa på Facebook? Meld deg gjerne inn, det er gratis" 
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Resultater leirduestevne på Korsfløyta 30.11.2025

PAPE:
1. plass: Oddvar Deberitz	 N&S	 21 duer
2. plass: Ragnar Holen		  N&S	 15 duer
3. plass: Sigurd N Sundby	 N&S	 14 duer
4. plass: Roger Gudbrandsen	 N&S	 12 duer
5. plass: Tom Fredriksen		 N&S	 11 duer
6. plass: Geir Kjeldsmoen	 N&S	   9 duer
7. plass: Sven Lund		  N&S	   7 duer
8. plass: Per Augerud		  LRPK	   5 duer
9. plass: Anne Lund		  ESS	   3 duer

LEFAUCHEUX:
1. plass: Oddvar Deberitz	 N&S	 13 duer
2. plass: Cato Berget		  KBT	 13 duer
3. plass: Roger Gudbrandsen	 N&S	   9 duer
4. plass: Tom Fredriksen		 N&S	   9 duer
5. plass: Geir Kjeldsmoen	 N&S	   9 duer
6. plass: Ragnar Holen		  N&S	   5 duer
7. plass: Sven Lund		  N&S	   4 duer
8. plass: Anne Lund		  ESS	   3 duer

LORENZONI:
1. plass: Oddvar Deberitz	 N&S	 18 duer
2. plass: Cato Berget		  KBT	 16 duer (org)
3. plass: Tom Fredriksen		 N&S	 14 duer
4. plass: Frode Høybråten	 SCS	 11 duer
5. plass: Sigurd N Sundby	 N&S	   7 duer

MANTON:
1. plass: Oddvar Deberitz	 N&S	 11 duer (org)
2. plass: Geir Kjeldsmoen	 N&S	   4 duer
3. plass: Frode Høybråten	 SCS	   3 duer
4. plass: Sigurd N Sundby	 N&S	   1 due
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Fantastisk bok om veien til Waterloo

En av de beste bøkene om slaget ved Waterloo og generalene som var sentrale før slaget er skrevet av
en norsk militærhistoriker. «Veien til Waterloo» bør treffe midt i blinken for de fleste
svartkruttskyttere.

Av Wemunn Aabø

Tenker du på store krigsskip når du hører navnene Scharnhorst og Blücher? De to prøysiske generalene som
skipene er oppkalt etter var begge sentrale i forbindelse med slaget ved Waterloo i 1815, hvor Napoleon ble
beseiret. Lurer du på hvorfor generalene satte så dype spor etter seg så de fikk store krigsskip oppkalt etter
seg? Hva gjorde Napoleon genial? Og hvorfor vant Wellington slaget ved Waterloo? Da er Harald Høibacks
bok midt i blinken for deg.

En murstein
Boken er en murstein på 888 sider. Men den er både lettlest og godt pedagogisk oppbygget. Du trenger ikke
være yrkesmilitær eller akademiker for å forstå hva forfatteren skriver om. Forfatteren er oberstløytnant og
forskningssjef ved Forsvarets museer. Han har tidligere gitt ut bøker som «Krigskunstens historie», «En kort
introduksjon til Carl von Clausewitz» og «Krigføring». Et av grepene som gjør boka god er at forfatteren har
klart å sette generalene og slaget inn i kontekst. Han maler et godt bilde av datidens forhold, og hvordan slag
ble planlagt og utkjempet. Boken inneholder ikke bare biografier over de fire generalene og en beskrivelse av
selve slaget. Den inneholder også en bakgrunnsdel hvor militære baktepper og omgivelser beskrives, og hvor
leseren gis innblikk i det militære spillebrettet og datidens europakart.

Festninger, artilleri og infanteri
De fleste av oss som driver med svartkruttskyting er opptatt av militærhistorie. Vi vil gjerne ha innsikt i
hvilken sammenheng våpenene vi skyter med ble brukt i sin tid. Boken omtaler bruken av festninger, artilleri
og infanteri, og gir et godt innblikk i hvordan man tenkte når man skulle forsvare seg mot eller angripe en
fiende. Den gir også et bra innblikk i soldatenes hverdag, og etter å ha lest boken er det ikke så vanskelig å
forestille seg hvordan det var å være soldat på denne tiden. Her var det mye venting og marsjering, men når
det først ble kamper måtte soldatene marsjere i rekker mot en fiende som skjøt på deg. Forholdene ble ikke
bedre ved at datidens sanitetstjeneste kunne la sårete soldater bli liggende på slagmarken i flere døgn,
overlatt til plyndrere og rovdyr.

Fire korte biografier
Det er ikke den vanlige soldat som får mest fokus i boken, men de fire generalene. Først ut er Geberhard
Leberecht von Blücher, generalen som var i kamp med Napoleon hele ni ganger. Forfatteren tegner et bilde
av en general som var mer glad i å slåss enn å tenke, og som manglet formell militær utdanning. Han slet
trolig med alkoholisme, ettervirkninger av kjønnsykdommer, magesår og han var en periode psykotisk. Til
tross for dette ble Blücher sammen med Paul von Hindenburg til Tysklands mest dekorerte soldat. Det
skyldes hans deltakelse i mange slag og ikke minst at det var han som førte den prøysiske arme til Waterloo
hvor han sammen med Wellington slo Napoleon. Gerhard Johann David von Scharnhorst er neste mann ut.
Scharnhorst er på mange måter Blüchers motstykke, da han foretrakk å tenke i stedet for å slåss. Scharnhorst
hatet krig, men ble likevel sin tids viktigste militærakademiker, lærer og leder. Generalen reformerte den
prøysiske militærmakten blant annet ved å innføre verneplikt og har fått æren for organiseringen av den
moderne generalstaben. Han var med på å legge grunnlaget for den prøysiske hær som slo Napoleon, men
selv fikk han ikke oppleve slaget. Han døde i 1813. To år før Waterloo.

Seierherren Wellington
Arthur Wellesley, den første hertug av Wellington beseiret Napoleon ved Waterloo. Wellington blir i boken
beskrevet som en person som går fra å være en ung og ganske ubrukelig slyngel som ikke engang en mor
kunne elske til å bli landets viktigste borger. Før Waterloo hadde Wellington ikke spilt i den militære
Champions League. Han hadde bak seg seiere i mindre glamorøse områder som India, Danmark og den
iberiske halvøy. Ifølge forfatteren oppviste han store taktiske og strategiske evner under svært vanskelige
politiske, logiske og geografiske forhold. Han beskrives som lite opptatt av pomp og prakt, og bekymret seg
for soldatenes stridsevne. Selv om han kunne virke kald og lite empatisk på utsiden, gikk tap tungt inn på
han. I likhet med Napoleon var han fra periferien, både geografisk og sosialt.

Fantastisk bok om veien til Waterloo
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De hadde begge fransk som andrespråk hadde begge fått militær utdanning i Frankrike. De var like gamle og
født med bare tre måneders mellomrom i 1769. Napoleon kunne ikke skjønne hvorfor Wellington ikke
forsøkte å bli konge av England. Wellington forsøkte aldri å bli konge, men han tiltrådte som statsminister i
januar 1828.

Den store Napoleon
I boken spør forfatteren om Napoleon var et geni eller om han bare var en unormalt heldig person i svært
unormale tider. Mellom 1790 og 1820 fantes sted 713 større og mindre slag i Europa. Napoleon var direkte
involvert i omtrent en tidel av dem, noe som ga i snitt 23 slag i året. Frankrike hadde nærmest utømmelig
tilgang på vernepliktige, cirka 80.000 i året. I motsetning til sine forgjengere oppsøkte Napoleon risikable
slag så ofte han kunne. Der slag hadde vært siste utvei for 1700talls-generalene var det Napoleons foretrukne
form for krigføring. I dette perspektivet var det omstendighetene som skapte Napoleon, ikke omvendt.
Napoleon hadde en fordel av en gradvis progresjon i felttogene omfang og vanskelighetsgrad. Han kunne i
sin utvikling som feltherre ta et trinn av gangen, og kunne dermed gradvis venne seg til større oppgaver og til
slutt bli en mester. Napoleon var den første i moderne tid som ledet mer enn 100.000 soldater i en operasjon.
Han betraktet det som skjedde før, under og etter et slag som en del av en operasjon. Ikke tre forskjellige. I
boka beskrives Napoleon som en gudbenådet taktiker, men ingen stor strateg. Napoleon ble etter at han tapte
slaget ved Waterloo sendt i eksil til øya St. Helena hvor han endte sine dager. Da den påvirket sin samtid på
en måte som få andre hadde gjort.

Slaget
En fun fact i boken om slaget ved Waterloo er at det ikke stod ved Waterloo, men i nabokommunen Braine-
l´Alleud. Grunnen til at slaget fikk navnet Waterloo var et ønske fra Wellington som hadde sitt hovedkvarter
der. Før slaget hadde Napoleon ca 120 000 mann i sin arme. Wellington hadde ca 73 000, mens Blücher
hadde ca 50 000. I starten av slaget gikk det ganske glatt for franskmennene. Napoleon maktet å flytte store
styrker nordover og krysse flere store elver uten at de allierte evnet til å skaffe seg god nok
situasjonsoversikt. Deretter kom tabbene. Napoleon splittet styrken sin i tre. Han ble selv med hovedstyrken,
mens en annen del skulle besette et veikryss og den tredje under ledelse av marskalk Grouchy skulle gå løs
på prøyserne. Dette skulle hindre den engelske og prøysiske arme å finne sammen. Styrken som skulle ta
veikrysset tok det ikke da den hadde muligheten. Prøysserne ble påført et massivt nederlag ved Ligny, men
deretter brukte den Grouchys styrke en hel dag på ingenting. Napoleon hadde brutt et av sine viktige
prinsipper om å ikke sende deler av styrken bort før et slag. Grouchy hadde ordre om å forfølge prøysserne,
men de er borte. Mens Grouchy grunner over hvor de er blitt av taper Napoleon slaget ved Waterloo.
Napoleon mente frem til sin dødsdag at det var Grouchys fravær som gjorde at Frankrike tapte slaget.

En knakende god bok!
Det er skrevet mange bøker om Napoleon og slaget ved Waterloo. Ikke mange av dem er skrevet av en norsk
forfatter. Derfor er det ekstra morsomt å lese «Veien til Waterloo». Forfatteren har ikke bare gode historiske
kunnskaper, han har også gode militære kunnskaper noe som kommer tydelig frem i boken. Dette gir
glimrende innsikt og bidrar til å forstå hvordan de fire store høyst ulike personlighetene tenkte i en
ekstraordinær tid for Europa. Boken gir også god forståelse av hvordan slaget ved Waterloo ble utkjempet,
og hvilke faktorer som avgjorde utfallet. Boken er lettlest, godt skrevet og pedagogisk godt oppbygget. Når
jeg leser om de fire generalene, gleder jeg meg samtidig til å lese om selve slaget for å se hvordan de setter
sitt preg på det. Jeg anbefaler boken for alle historieinteresserte og alle som er interessert i våpen fra den
tiden da muskettene og munnladerkanonene drønnet over slagmarken. For boken er kort sagt knakende god!

Tittel: Veien til Waterloo - Fire generaler og ett slag
Forfatter: Harald Høiback
Dreyers forlag 2024
ISBN: 978-82-8265-684-9



Varmt ja, så det holder. 
De enkelte dektakerenes land hadde satt 
opp telt for beskyttelse mot den stekende 
solen. 

Terminliste approberte stevner 2025

Dato                       Tid	 Avstand/skytegren	          Klubb      Sted                 Stevnetype/navn
Lør. 04. januar	 10.00	 25 m + 50 m		  TPK	 Jonsvannet
Lør. 08. februar	 10.00	 25 m + 50 m		  TPK	 Jonsvannet
Lør. 01. mars	 10.00	 25 m + 50 m		  TPK	 Jonsvannet
Søn. 09. mars	 12.00	 25 m			   VSS	 Lisjeeiede
Tor. 10. april	 17.00	 25 m			   VSS	 Lisjeeiede
Lør. 12. april	 10.00	 25 m + 50 m		  TPK	 Jonsvannet
Søn. 27. april	 12.00	 25 m + 50 m		  HFP	 Selbu/Myråsen
Lør. 03. mai	 10.00	 25 m + 50 m		  TPK	 Jonsvannet
Lør. 10. mai	 10.00	 25 m + 50 m + 100 m	 VSSL	 Tromsdalen
Søn. 25 mai	 12.00	 25 m + 50 m + 100 m	 HFP/SPS Selbu/Myråsen
31. mai - 01. juni	 10.00	 25 m + 50 m + 100 m	 VSSL	 Tromsdalen	 DM
Tor. 05. juni	 17.00	 25 m			   VSS	 Lisjeeiede
Lør. 07. juni	 10.00	 25 m + 50 m		  TPK	 Jonsvannet
Lør. 02. august	 10.00	 25 m + 50 m		  TPK	 Jonsvannet             KLM - Kølabrenner’n

Lør. 16. august	 10.00	 25 m + 50 m + 100 m	 VSSL	 Tromsdalen
Søn. 31. august	 12.00	 Svartkruttfelt - revolver/rifle	HFP/SPS Selbu/Myråsen
Lør. 13. september  10.00	 25 m + 50 m		  TPK	 Jonsvannet	 KLM - Kølabrenner’n

Søn. 21. september 12.00	 25 m + 50 m + 100 m	 HFP/SPS Selbu/Myråsen
Søn. 21. september   -	 13 skudd			  RPK	 Rissa
Lør. 04. oktober	  10.00	 25 m + 50 m		  TPK	 Jonsvannet
Lør. 11. oktober	  12.00	 25 m			   VSS	 Lisjeeiede
Søn. 26. oktober	  12.00	 25 m + 50 m		  HFP	 Selbu/Myråsen
Lør. 01. november	  10.00	 25 m + 50 m		  TPK	 Jonsvannet
Søn. 16. november    -	 13 skudd			  RPK	 Rissa (Stevnet er flyttet fra 11/11)
Søn. 23. november   12.00	 25 m + 50 m		  SPS	 Selbu/Myråsen 
Lør. 29. november	   12.00	 25 m			   VSS	 Lisjeeiede 
Lør. 06. desember	   10.00	 25 m + 50 m		  TPK	 Jonsvannet 
Søn. 21. desember    12.00	 25 m + 50 m		  HFP/SPS Selbu/Myråsen 
Søn. 28. desember    -	 30 skudd felt		  RPK	 Rissa

Midt-Norge

Trondhjem’s Pistolklubb svartkruttgruppa TPK 
Jonsvannet. 
Morten Andresen, tlf. 907 67 115, 
e-post: mortenandresen40@gmail.com

Verdal Sport Skytter Lag VSSL, Tromsdalen, 
Oddbjørn Næss, tlf. 454 11 588, 
epost: hamjern400@hotmail.com

Rissa Pistolklubb
Svartkruttgruppe RPK
Ivar H. Olsen
e-post: ivar.ols@icloud.com

Selbu Pistolklubb SPK
Selbu/Myråsen. 
Andreas Kiltvik, tlf. 468 36 201
e-post: Selbu.pk@gmail.com

Vanylven Sportsskytterlag, svartkruttgruppa 
VSS, Lisjeeide skytebane	
Bjørnar Osnes, Tlf. 913 69 330 
e-post: bo@hivolda.no	

Hell Felt & Perkusjon HFP 
Selbu/Myråsen. Knut Hjorth.  
Telefon 977 86 831
e-post: knut@vestegd.com
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Dato                       Tid	 Avstand/skytegren	          Klubb      Sted                 Stevnetype/navn
Søn. 09. februar	 10.00	 50 m langvåpen		  N&S	 Korsfløyta
Søn. 09. mars	 10.00	 50 m langvåpen		  N&S	 Korsfløyta
Søn. 13. april	 10.00	 Historiske klasser		 N&S	 Korsfløyta	 DM
Søn. 27. april	 10.00	 Leirdue			   N&S	 Korsfløyta	 DM
Søn. 11. mai	 10.00	 100 m			   N&S	 Korsfløyta	 DM
Ons. 14. mai	 *15.00	 25 m + 50 m		  SCS	 Korpåsen
Søn. 25. mai	 10.00	 25 m			   N&S	 Korsfløyta	 DM
Ons. 11. juni	 *15.00	 25 m + 50 m		  SCS	 Korpåsen
13. - 15. juni	 09.00	 25 m + 50 m +100 m	 EFP	 Hærland	              NM bane
21. - 22. juni	 10.00	 100 m + 200 m + 300 m	 KBT	 Tørmoen	              DM langhold
28. - 29. juni	 10.00	 50 m			   N&S	 Korsfløyta	 DM
05. - 06. juli	 10.00	 100 m + 200 m + 300 m	 KBT	 Tørmoen	              NM langhold
03. august	 10.00	 50 m rifle/muskett	 KBT	 Egebergbanen
23. - 24. august	 10.00	 Felt rifle/muskett/pistol	 N&S	 Korsfløyta	 NM Felt
06. september	 10.00	 Felt munnlader geværer	 CSS	 Ulvdalen
16. november	 10.00	 Historiske klasser		 N&S	 Korsfløyta	 DM
30. november	 10.00	 Leirdue			   N&S	 Korsfløyta

Østladndet

Nord & Sør N&S
Korsfløyta skytebane
Oddvar Deberitz, tlf. 97763412
E-post: o-deb@online.no

Kongsvinger Black Powder Team
KBT, Egebergbanen,
Rune Stensrud, tlf. 90032694
E-post: rstensr@online.no

Eidsberg Flint og Perkusjon
EFP Hærland skytebane
Kjell Bergersen, Tlf.: 91849940
E-post: kjberg3@online.no

Christiania Skydeselskab CSS
Ulvdalen skytebane, Gjerdrum
Tom Ove Låver, tlf. 997 05 199
E-post: laver73@gmail.com

Lardal Revolver og Pistolklubb  
LRPK, Gyldenspissen skytebane
Kjetil Hagen, tlf. 971 87 544
E-post: kh1002@online.no

Skiedsmoe Civile Skydeselskab
SCS Korpåsen skytebane
Are Fosjord, Tlf. 93009267
*Siste start kl. 20.00
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HETTER OG KRUTT SALG:
Krutt:

Wano P krutt – 1P, 2P, 3P og 4P
Sweizer krutt – Nr. 0, 1, 2, 3, 4 og 5

Noe polsk krutt FFg, FFFg

Hetter (RWS):
1075, 1075+, 1081, 1218

Federal large rifle, large pistol og small pistol
samt 209 hagle hetter.

Hetter og krutt kan kjøpes på N&S sine stever på Korsfløyta.
Men, vil helst ha forhånds bestilling og betaling.

Hilsen Oddvar
Tlf. 62964380/97763412, e-post: o-deb@online.no

PS. Anbefaler dere alle som kommer og høre med venner og kjente om de trenger 
noe. Også gjerne at dere hører innad i klubbene. Vet det er mange som vil ha, men 

sliter med å få tak i pga avstander og transportproblemer her på berget. 



Norske rekorder

Originalvåpen 
Klasse		  Skytter		  Klubb	 Poeng	 Dato		  Sted		
Miquelet 		 Oddvar Deberitz 	 N&S 	   96 p. 	 13.06.2020            Korsfløyta    
Maximillian 	 Dag M. Winge 	 TMS 	   81 p.	 17.08.2012 	 Pforzheim
Vetterli 		  Eldar Gulli 	 N&S 	   97 p. 	 19.04.2009 	 Korsfløyta
Valkyrie 		  Linda Johansen 	 N&S 	   88 p. 	 12.02.2012 	 Korsfløyta
Whitworth 	 Ragnar Hegge 	 TGMC 	   94 p. 	 1988 		  Finland
Minié 		  Oddvar Deberitz 	 N&S 	   91 p. 	 01.07.2017 	 Trondheim  	  
Cominazzo 	 Odd Flomark 	 OKTS 	   85 p. 	 25.05.1998 	 Breimyra
Kuchenreuter 	 Odd Flomark 	 BPK 	   94 p. 	 08.05.2000 	 Maridalen
Colt 		  Oddvar Deberitz 	 N&S 	   96 p. 	 29.04.2004 	 Kongsvinger
Tanegashima 	 Oddvar Deberitz 	 N&S  	   95 p. 	 29.08.2015 	 Barcelos	  
Hizadai 		  Oddvar Deberitz 	 N&S	   90 p.	 08.08.2025 	 Barcelos   
Remington Original Oddvar Deberitz 	 N&S 	   97 p. 	 21.07.2012 	 København
S&W 		  Dagfinn Torp 	 KBT 	   97 p. 	 31.05.2015 	 Kongsvinger
4’’’ kammerlader 	 Rune Stensrud 	 KBT 	   90 p. 	 20.04.2008 	 Korsfløyta
18 lødig mil. kaml.	Eldar Gulli 	 N&S 	   97 p. 	 24.04.2016 	 Korsfølyta   
Landmark	 Oddvar Deberitz 	 N&S 	   94 p. 	 07.04.2019 	 Kongsvinger    
Perkusjonsmuskett Per Østby 	 EFP 	   95 p. 	 05.07.2003 	 Årnes
Bakladet perkusjon Willy Morten	 ESS	   93 p.	 27.06.2015	 Raumnes  
Lamarmora 	 Oddvar Deberitz 	 N&S 	   95 p. 	 04.09.2011 	 Kongsvinger
Pennsylvania 	 Oddvar Deberitz 	 N&S 	   86 p. 	 10.03.2019 	 Korsfløyta    
12,17x44 	 Dagfinn Torp 	 N&S 	   96 p. 	 01.07.2018	 Finnsnes
Jarmann 		 Oddvar Deberitz 	 N&S 	   96 p. 	 22.04.2012 	 Korsfløyta
Donald Malson	 Rune Stensrud	 KBT	   85 p.	 27.05.2020	 Egebergbanen   
Remington revolver Rune Stensrud 	 KBT 	 174 p. 	 27.05.2020 	 Egebergbanen   
Buntline		  Dagfinn Torp	 KBT	   79 p.	 20.09.2020	 Egebergbanen   
Nelson		  Tor Holmboe	 SCS	   67 p.	 29.06.2018	 Finnsnes 
	      
Hagle

Lorenzoni 	 Oddvar Deberitz 	 N&S 	 25 duer 	 25.04.2014 	 Grimstad 
Lorenzoni		 Oddvar Deberitz	 N&S	 35 duer	 07.08.2025	 Barcelos   EM/VM*
Manton 		  Sondre Nordhagen  N&S 	 19 duer 	 25.04.2014 	 Grimstad
Lefaucheux 	 Oddvar Deberitz 	 N&S 	 24 duer 	 14.04.2013 	 Korsfløyta 

Replikavåpen
Miquelet 	            Frank S. Nordhagen	 N&S 	   96 p. 	 05.03.2023 	 Korsfløyta   
Maximilian 	 Per Østby 	 EFP 	   94 p. 	 11.08.2006 	 Bordeaux
Minié 		  Trond Berger 	 EFP 	   96 p. 	 06.06.1997 	 Eidsberg
Whitworth 	 Per Østby 	 EFP 	 100 p. 	 21.03.2004 	 Korsfløyta
Vetterli 		  Oddvar Deberitz 	 N&S 	 100 p. 	 25.08.2005 	 Kongsvinger
Valkyrie 		  Marianne Berger 	 EFP 	   96 p. 	 29.05.2004 	 Korsfløyta
Kuchenreuter 	 Odd Flomark 	 OKTS 	 100 p. 	 07.06.1994 	 Onsrud
Mariette 		  Ketil Berntsen 	 HFP 	   98 p. 	 23.06.1996 	 Skatval
Tanegashima 	 Oddvar Deberitz 	 N&S 	   96 p. 	 15.07.2007 	 Eidsberg
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* Egen rekord for EM/VM der det skytes 50 skudd/duer.



Klasse		  Skytter		  Klubb	 Poeng	 Dato		  Sted
Cominazzo 	 Are Fosjord 	 SCS 	   94 p. 	 08.05.2000 	 Maridalen
Hizadai 		  Oddvar Deberitz 	 N&S 	   97 p. 	 13.05.2007 	 Kongsvinger
Pennsylvania 	 Per Østby 	 EFP 	   96 p. 	 25.07.2009 	 Åsheim
Lamarmora 	 Oddvar Deberitz 	 N&S 	   96 p. 	 04.09.2011 	 Kongsvinger
Lamarmora	 Dagfinn Torp	 KBT	   96 p.	 28.11.2021	 Egebergbanen    Tangering

Remington Match	 Per Østby 	 EFP 	 100 p. 	 22.05.2005 	 Korsfløyta
Jarmann		 Wemund Aabø	 SCS	   97 p.	 03.02.2020	 Egebergbanen
S&W 		  Morten Andresen	 TPK	   98 p. 	 06.07.2013	 Verdal
Perkusjonsmuskett Kjell Bergersen 	 EFP 	   95 p. 	 05.07.2009 	 Ørnfjell
Bakladet perkusjon Wemunn Aabø	 CSS	   89 p.	 15.06.2025	 Hærland         Ny	            
Tanzutsu 	 Oddvar Deberitz 	 N&S 	   84 p. 	 29.01.2012 	 Korsfløyta
Remington revolver Are Forjord 	 SCS 	 180 p. 	 03.06.2015 	 Korpåsen  
Donald Malson 	 Are Fosjord 	 SCS	   87 p. 	 17.06.2015 	 Korpåsen  
Buntline		  Oddvar Deberitz	 N&S	   79 p.	 31.05.2015	 Egebergbanen  
Tordenskiold	 Ole Gunnar 	 LRPK	   60 p.	 06.07.2024	 Trondheim         
		  Eikenæs	

Hagle

Lorenzoni 	 Oddvar Deberitz	 N&S  	 23 duer 	 22.07.2016 	 Orivesi 
Lorenzoni		 Peter Bergheim	 BBSK	 36 duer	 07.08.2022	 Pforzheim  EM/VM* 
Manton 		  Sondre Nordhagen 	N&S 	 22 duer 	 16.06.2012 	 Stemtjønn
Pape 		  Oddvar Deberitz 	 N&S  	 24 duer 	 09.05.2021  	 Korsfløyta   

Lagrekorder 
Klasse		  Klubb/lag		  Poeng	 Dato		  Sted
Adams 		  Kongsvinger B. P. T. 	 265 p. 	 29.06.2012 	 Eidsberg
Lucca 		  Eidsberg Flint & P. R 	 269 p. 	 29.06.2014 	 Jonsvannet
Peterlongo 	 Tromsø Pistolklubb 	 278 p. 	 10.06.1995 	 Eidsberg
Forsyth 		  Schedsmoe C.S 		  279 p. 	 03.07.2004 	 Eidsberg
Wogdon 		  Schedsmoe C.S. 		  261 p. 	 05.07.1997 	 Eidsberg
Halikko 		  Nord & Sør 		  267 p. 	 22.04.2012 	 Korsfløyta
Magenta 		 Eidsberg Flint & P. 		 265 p. 	 07.07.2002 	 Eidsberg
Pforzheim 	 Eidsberg Flint & P. R/O 	 286 p. 	 05.07.1998 	 Eidsberg
Rigby Cup 	 Eidsberg Flint & P. 		 281 p. 	 05.07.1998 	 Eidsberg
Scandinavian Cup 	Kongsvinger B. P. T. 	 273 p. 	 05.07.2003 	 Årnes
Sharps		  Kongsvinger B. P. T. 	 268 p. 	 15.04.2012 	 Korsfløyta
Lund	  	 Eidsberg Flint & P. 		 288 p. 	 01.07.2012 	 Eidsberg
Gustav Adolph 	 Nord & Sør 		  254 p. 	 09.04.2011 	 Korsfløyta
Enfield 		  Nord & Sør 		  271 p. 	 30.06.2012 	 Eidsberg
Pauly 		  Nord & Sør 		  224 p. 	 15.04.2012 	 Korsfløyta  
Kossuth		  Nord & Sør		  253 p.	 17.06.2018	 Korsfløyta  
Holst		  Kongsvinger B. P. T.	 274 p.	 18.06.2016	 Øvrebø 
El Alamo		 Breimbygda Svartkrutt	 199 p.	 02.07.2023 	 Eidsberg 
Nagashino	 Nord & Sør		  170 p.	 29.06.2025	 Korsfløyta             

Hagle

Hawker 		  Nord & Sør 		  44 duer 	 16.06.2012 	 Stemtjønn
Batesville 	 Nord & Sør 		  62 duer 	 28.06.2016 	 Grimstad  
Husqvarna  	 Nord & Sør 		  60 duer 	 07.05.2023   	 Ura, Byrkjelo   
Kongsberg  	 Nord & Sør  		  60 duer  	07.05.2023  	 Ura, Byrkjelo   
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MLAIC Long Range

300 yard    	 replika		  Per Østby	       46,04	 Cape Town     	 2007
500 yard     	 replika 		 Sverre Kvalø            45,05	 Cape Town     	 2007
600 yard    	 replika		  Arne Riis                 43,03	 Bisley             	 2011
900 Yard    	 replika		  Henning Langnes     65,01	 Camp Butner  	 2015
1000 yard  	 replika		  Henning Langnes     57,02	 USA            	 2025  Ny
Mid range 	 replika		  Per Østby                130,11	 Cape Town      	 2007 
Long range 	 replika		  Henning Langnes    106,01	 Camp Butner 	 2015
Grand aggregate replika         Henning Langnes    228,08	 Camp Butner 	 2015

Norsk og Nordisk Langhold 100 m, 200 m og 300 m
Turner 		  Per Østby 	 EFP 	 283 p. 	 04.05.2005 	 Frankrike
Bodine 		  Per Østby 	 EFP 	 289 p. 	 26.03.2005 	 Størjebygda
Sporting Trophy 	 Per Østby 	 EFP 	 565 p. 	 28.03.2005 	 Frankrike

Det skytes individuelt i de enkelte klasser og det blir kåret en mester på hvert hold.
Mid range er sammenlagt på holdene 300, 500 og 600 yards.
Long range er sammenlagt på holdene 900 og 1000 yards.
Den gjeveste prisen er Grand Aggregate som er sammenlagt på alle holdene fra 300 til 
1000 yards.
Desimalene etter komma i poengsummen indikerer antall treff innenfor 5er ringen på ski-
va, en såkalt V-buller og kalles en ‘innertier’ i denne sammenheng. V står for romertall 5.
Det skytes i både replika og original.

Historiske klasser (nye regler, etter generalforsamlingen 2025)

GETTYSBURG	 Oddvar Deberitz 	 N&S 	 90 p. 	 16.11.2025 	 Korsfløyta    Ny  
SCHOUT		 Tor Holmboe 	 CSS 	 86 p. 	 16.11.2025 	 Korsfløyta    Ny  
TRAPPER		 Tor Holmboe	 CSS	 93 p.	 16.11.2025	 Korsfløyta    Ny 
LEIPZIG		  Oddvar Deberitz	 N&S	 82 p.	 16.11.2025	 Korsfløyta    Ny 
PATERSON	 Tor Holmboe	 CSS	 91 p.	 16.11.2025	 Korsfløyta    Ny

Lagskyting  
AUSTERLIZ   N&S 158p. 16.11.2025 Korsfløyta  Ny 		       
Oddvar Deberitz, Sondre Nordhagen, Per Ljøgodt, Sigurd N. Sundby 
 
INKERMANN   N&S 286p. 16.11.2025 Korsfløyta  Ny 		       
Oddvar Deberitz, Sondre Nordhagen, Roger Gudbrandsen, Per Ljøgodt 
 
MOUTAIN MEN   N&S 152p. 16.11.2025 Korsfløyta  Ny 		       
Tom Fredriksen, Ragnar Holen, Sigurd N. Sundby 
 
WALKER   N&S 198p. 16.11.2025 Korsfløyta  Ny 		       
Tom Fredriksen, Ragnar Holen, Sigurd N. Sundby   
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Historiske klasser (gamle regler) 
Gettysburg 	 Oddvar Deberitz 	 N&S 	 77 p. 	 28.04.2024 	 Korsfløyta
Schout 		  Dagfinn Torp	 KBT 	 75 p.	 28.04.2024	 Korsfløyta
Trapper		  Wemunn Aabø	 SCS	 92 p. 	 02.06.2024	 Korsfløyta
Leipzig 		  Oddvar Deberitz	 N&S	 75 p 	 01.06.2024	 Korsfløyta
Patterson		 Magnar Støyva	 BBSK	 82 p.	 08.07.2024	 Ura



Artikkel 				    Pris 		  Enhet
Tolkesett alle kalibre			   kr. 1000,–	 pr. sett
300 m skiver 				    kr.     60,– 	 pr. skive	
Innstikk til 300 m skiver 		  kr.     35,– 	 pr. innstikk	
Muskett/200 m skiver		  kr.     25,– 	 pr. skive	
Innstikk til Muskett/200 m skiver 	 kr.     15,– 	 pr. innstikk	
Halvmeterskiver 			   kr.       7,– 	 pr. skive	
Innstikk til halvmeterskiver 		  kr.       2,– 	 pr. innstikk	
Skive til historiske klasser Austerlitz, Gettysburg, Inkerman og Leipzig:

Skive historiske klasser 		  kr.     25,–	 pr. skive         
Store lapper 				    kr.     65,– 	 pr. 1000 stk.	
Stoffmerker 				    kr.     50,– 	 pr. stk.	           
Klistremerker 				   kr.     10,– 	 pr. stk.	           
Nåler 					     kr.     25,– 	 pr. stk.	           
Medaljer  				    kr.     25,– 	 pr. stk.	           
DVD-film 				    kr.   150,– 	 pr. stk.	           
Poloskjorte med trykk			  kr.   350,–	 pr. stk.           

NSU-butikken

Bestilling sendes ‘kjøpmann’ Oddvar på 
følgende adresser:
Oddvar Deberitz, Finnholtvegen 848, 
2114 Disenå eller o-deb@online.no

Priser inkl. mva, frakt tilkommer, 
varene sendes i oppkrav.

Caps, one size fits all.

Pris kr. 125,-
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Skive historiske klasser
kr. 25,- pr. stk.
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Returadresse:

NORSK SVARTKRUTTUNION
c/o ODDVAR DEBERITZ
FINNHOLTVEGEN 848
2114 DISENÅ

Man skyder vel Julen inn!


